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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην Ερώτηση με αριθμό 8674/18.9.2025 (Α.Π.  ΥΠΕΝ/ΔΜΕΒΟ/101917/940/ 
19.9.2025) του Βουλευτή κ. Αδαμάντιου Καραναστάση 

Σε απάντηση της ερώτησης του θέματος, που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο αναφερόμενος  
Βουλευτής, σας γνωστοποιούμε τα ακόλουθα:

1. Η απόσταση του εργοταξίου εξόρυξης από τον οικισμό Αχλάδας έστω και προσωρινά μέχρι τη 
συντέλεση της απαλλοτρίωσής του αποτελεί ζήτημα ασφαλείας των περιοίκων και τήρησης του 
Κανονισμού Μεταλλευτικών και Λατομικών Εργασιών που εκφεύγει του πλαισίου των 
αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας μας και εμπίπτει σε εκείνο του Σώματος Επιθεώρησης Βορείου 
Ελλάδος,  Τμήματος Επιθεώρησης Μεταλλείων το οποίο τα ελέγχει, χορηγεί στην εκμεταλλεύτρια 
επιχείρηση σχετικές εντολές και επιβάλει ποινές σε περιπτώσεις παραβάσεων των εντολών ή του 
ΚΜΛΕ. 

2. Το ΥΠΕΝ έκανε ήδη αποδεκτές όλες τις υποβληθείσες αιτήσεις των θιγόμενων ιδιοκτητών και 
κατοίκων περί (ενιαίας και όχι τμηματικής) διατήρησης των απαλλοτριώσεων στις ΠΕΡΙΟΧΕΣ Α, Β, 
Γ. Το αυτό θα πράξει και με όλες τις όμοιες αιτήσεις εφόσον υποβληθούν. Εξέδωσε και θα εκδώσει 
αποφάσεις διατήρησης των απαλλοτριώσεων προκειμένου αυτές να συντελεστούν και να 
καταβληθούν οι αποζημιώσεις από τον υπόχρεο εκμεταλλευτή σύμφωνα με τα οριστικά τιμήματα 
που έχουν προσδιοριστεί δικαστικά. Ευθύνη για μη συντέλεση των απαλλοτριώσεων φέρει η 
εκμεταλλεύτρια εταιρεία, η οποία υποχρεούται να καταβάλλει τις προσδιορισθείσες 
αποζημιώσεις.

3. Για την αποκατάσταση των επεμβάσεων κατά τη διάρκεια και μετά το πέρας της εκμετάλλευσης η 
υποχρέωση βαρύνει την εκμεταλλεύτρια εταιρεία. Το Σώμα Επιθεώρησης Βορείου Ελλάδος  
ελέγχει αν έχουν πραγματοποιηθεί όσα προβλέπονται στην αδειοδότηση. Η αποκατάσταση 
διασφαλίζεται με την εγγυητική επιστολή του κόστους αποκατάστασης που ήδη κατατέθηκε στην 
Υπηρεσία μας.

4. Τα προληπτικά μέτρα προστασίας υγείας, ασφάλειας εργαζομένων, περιοίκων καθώς και του 
περιβάλλοντος απαριθμούνται στην αδειοδότηση  και όσα τυχόν πρόσθετα μέτρα απαιτηθούν 
αποτελούν αρμοδιότητα του ΣΕΒΕ.

5. Το ΥΠΕΝ παρακολουθεί και επιλύει κάθε πρόβλημα με σεβασμό στην προστασία της υγείας και 
ασφάλειας των πολιτών της Αχλάδας. Η μετατόπιση του οδικού δικτύου, εφόσον τούτο απαιτείται 
από την εκμετάλλευση, αποτελεί υποχρέωση της εκμεταλλεύτριας εταιρείας.                                                                                                                



Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης                                                                                                                                                         
              
                       Ιωάννης Ζαφειράτος
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